

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 42 (10206) Пятница, 14 марта 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ СЪЕЗДА

Огромный интерес у балаковцев вызывают материалы XXVII съезда КПСС. Их изучают в системе политического и экономического образования, в школах коммунистического труда. По проблемам, поднятым в Политическом докладе ЦК КПСС, в докладе «Об Основных направлениях экономического и социального развития ССРР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года», в выступлениях делегатов и гостей съезда, рассказывают лекторы, политинформаторы, агитаторы.

Но, пожалуй, особо эффективными в этом плане являются встречи трудящихся с делегатами съезда.

12 марта в актовый зал Промстроя пришли коллективы бригад генерального подрядчика на строительстве Балаковской АЭС, Химстроя, Гидромонтажа, Гидроэлектромонтажа, Балаковского управления «Волгогрэнергомонтаж», чтобы встретиться с делегатом XXVII съезда КПСС, первым секретарем горкома КПСС Л. К. Юрьевым.

Внимательно слушают строители и монтажники рассказ участника исторического события в жизни партии и советского народа.

Л. К. Юрьев обстоятельно излагает положения Политического доклада, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, говорит о главных итогах съезда.

— Ускорение социально-экономического развития страны, — подчеркивает он, — стратегический, съездом утвержденный курс партии.

Делегат рассказывает о достижениях советского народа в выполнении Третьей Программы КПСС, называет впечатляющие цифры развития страны.

— Но главное внимание на съезде было удалено нерешенным проблемам, — отметил Л. К. Юрьев. — По достоинству оценивая достигнутое, подчеркнул М. С. Горбачев, руководство ЦК КПСС считает своим долгом честно и прямо сказать партии и народу о наших упущениях в политической и практической деятельности, неблагоприятных тенденциях в экономике и социально-духовной сфере, о причинах таких явлений. Прежде всего причинах субъективного порядка, когда проблемы в развитии страны нарастают быстрее, чем решались. Инертность, застывость форм и методов управления, снижение динамики в работе, нарастание бюрократизма — все это нанесло немалый ущерб

делу. В жизни общества начали проступать застойные явления.

Перед партией поставлена задача большого исторического значения: выработать принципиально новый стратегический курс. Этот курс — на ускорение социально-экономического развития страны — был выдвинут на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. Он получила широкую поддержку партии, всего народа.

Ускорение, отмечено в докладе, — это «прежде всего повышение темпов экономического роста, но не только. Суть его — в новом качестве роста: всемерной интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, структурной перестройки экономики, эффективных форм управления, организаций и стимулирования труда».

Курс на ускорение предусматривает проведение активной социальной политики, последовательное утверждение принципа социалистической справедливости, совершенствование общественных отношений, обновление форм и методов работы политических и идеологических институтов, углубление социалистической демократии, решительное преодоление инерции, застое и консерватизма — всего, что сдерживает общественный прогресс.

Делегат съезда говорит о приоритетных направлениях развития экономики города. Речь идет прежде всего о расширении производства дизелей, бульдозеров, скреперов, другой продукции предприятий машиностроения, о повышении ее качества, о выполнении больших задач по строительству четырех энергоблоков «миллионников» Балаковской атомной электростанции.

— На строительстве АЭС, — подчеркивает Л. К. Юрьев, — много нерешенных вопросов. В этом году должен быть сдан второй энергоблок, но уже сейчас имеется большое отставание. Здесь еще не привыкли эффективно экономить ресурсы, не учтены все ошибки и просчеты, допущенные при строительстве первого энергоблока.

Предстоит решить серьезные задачи социального значения. Надо более настойчиво принимать меры для расширения строительства жилья, школ, дошкольных учреждений, других объектов социально-бытового назначения.

Л. К. Юрьев уделяет серьезное внимание вопросам внешнеполитической деятельности партии. Он приводит слова из Политического доклада ЦК

КПСС: «Сегодня как никогда важно найти пути более тесного и продуктивного сотрудничества с правительствами, партиями, общественными организациями, которые действительно озабочены судьбами мира на Земле, со всеми народами ради создания всеобъемлющей системы международной безопасности».

Выступление окончено. Начинается оживленный обмен мнениями. Участники встречи говорят о необходимости более серьезно заниматься вопросами организации и оплаты труда, обеспечения бригад в полной мере материалами и инструментом, широкого развития хозяйственного расчета. Все их выступления, предложения направлены на решение главной задачи строителей и монтажников — ввода в строй энергоблоков в сроки, намеченные Основными направлениями.

Присутствовавшие на встрече выражали полную поддержку внутренней и внешней политики партии, определенной XXVII съездом КПСС, свое стремление выполнить задачи по строительству атомной электростанции.

Трудящиеся мелкооптового магазина добились замечательных успехов в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС. По итогам работы в четвертом квартале они отмечены в числе лучших

передовики соревнования



Еще до призыва в ряды Вооруженных Сил СССР начинал трудиться на ТЭЦ-4 комсомолец Ю. Королев. Был учеником, затем сдал экзамен на второй разряд.

Отслужив в армии, Юрий вернулся в свой коллектив и работает сейчас электротягослесарем 5-го разряда. Ударник коммунистического труда, он своевременно ведет ремонт и наладку аппаратов КИП и автоматики, совершенствуя свое мастерство и повышая знания. Он является студентом 3-го курса вечернего отделения химико-технологического техникума.

На снимке: электротягослесарь цеха КИП и автоматики Ю. А. Королев.

Фото В. Трипольского.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Трудящиеся мелкооптового магазина добились замечательных успехов в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС. По итогам работы в четвертом квартале они отмечены в числе лучших

XXVII СЪЕЗД КПСС

ТРУДОВАЯ ВАХТА БАЛАКОВЦЕВ

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Успешно завершил коллектива хлебозавода задание двух месяцев первого года двенадцатой пятилетки при качестве продукции 8 баллов, как и намечалось.

Социалистическими обязательствами, принятыми в честь XXVII съезда КПСС. Производительность труда по отношению к тому же периоду прошлого года возросла на 2,9 процента.

Возглавила социалистическое соревнование передовая бригада коммуниста, члена профкома пекаря-мастера Л. П. Левиной (профгруппа Л. И. Мелешкина), выполнившая двухмесячное задание на 112,8 процента и сдавшая 99,8 процента продукции с первого предъявления. Славится своим добросовестным, высокопроизводительным

трудом в этом коллективе пекарь Н. В. Желудкова и Л. К. Ромашкина, формовщица А. И. Кудравцева и другие работницы.

Неплохих результатов за этот же период достиг коллектив бригады Л. И. Соловьевой (профгруппа Л. П. Жилина), выполнивший двухмесячное задание на 106,5 процента. Пекарь Р. Н. Стебех, дрожжевод Н. В. Лушина, тестовод А. Н. Милованова, пекарь Т. В. Горшенина, формовщица М. А. Четверикова и другие труженицы этого коллектива прилагают все усилия к успешному выполнению социалистических обязательств.

Не отставали от хлебопеков и работницы цеха по производству бараков. Пекари Р. Д. Агачкина, Т. П. Феданова, З. А. Кайвакина и другие показывали образцы высокопроизводи-

тельный труда в предсъездовском соревновании тружеников хлебозавода.

И, естественно, невозможно было бы успешное выполнение принятых обязательств без четкой работы грузчиков хлеба во главе с бригадиром В. И. Безбородовой, Т. Ф. Губановой.

Высокий трудовой настрой в коллективе, — говорит председатель профсоюзного комитета хлебозавода Н. У. Шашкина, — сохраняется и сейчас, ибо на митинге, прошедшем у нас в дни работы съезда, принято решение продолжить социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС до 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Инициатором этого патриотического починка выступила пекарь-мастер Л. П. Левина.

Удальная вахта продолжается.

Е. МАЛЬЦЕВА

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

28 марта в 15 часов во Дворце культуры химиков состоялась пятая сессия городского Совета народных депутатов. Повестка дня: Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов.

Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт»

Ваш товарищ — спорт?

Синоптики угадали: мороз и солнце, день чудесный лед гладкий, чистый и скользкий в хоккейной коробке, расположенной в шестом микрорайоне, привлекает внимание многих мальчишек — любителей хоккея. Большая, с хорошо залитым льдом и ярким освещением, коробка не пустует и вечером.

Подходим к ребятам с увлечением гоняющим шайбу.

— Ну, что, ребята, вы довольны льдом? — интересуемся мы у них.

— Конечно, лед хороший, — почти в один голос отвечают сразу двое. — Мы, хоккеисты детского клуба «Прометей», постоянно тренируемся здесь. Все было хорошо, да только перенеслась негда. Пока переодеваемся вот в этом гараже, — и мальчишки указали на одноэтажное здание гаражного объединения «Балаковорезинотехника».

Видно, что здесь речь со спортом в дружбе, чего не скажешь о молодежи общежития № 11 управления «Саратовгэстстрой». У них со спортом видимо самые принципиальные разногласия. Засыпанная снегом спортивная площадка во дворе этого общежития, служит красноречивым подтверждением этому. Интересуемся у жильцов: как часто проводятся спортивные мероприятия и какой любимый вид спорта у молодежи. Многие в ответ показывают пальцами и тут же начинают счетовать на бытовые неурядицы: нет в компа-

Редакция газеты «Огни коммунизма» продолжает публиковать рейдовы материалы «За эффективный труд и здоровый быт».

Выезжая в рейд по микрорайонам города, рейдовая бригада имела конкретную задачу — ознакомиться, как используются спортивные площадки, сооружения и спортзалы учебных заведений в выходные дни.

так мебели, плохо с водой, не запираются двери.

Из плана воспитательной работы, вывешенного в вестибюле узнаем, что в эту субботу должны проводиться соревнования по настольному теннису.

Обращаемся к вахтеру с вопросом: «Состязались ли эти соревнования?»

— Наверное, в другом общежитии проходят, — слышим в ответ, — у нас ведь стола-то для игры в теннис нет его «разбомбили» сами же жильцы...

Наше посещение молодежного общежития не единственное. Если сейчас, зимой, спортивная площадка занесена снегом, то летом она, помнится, зарастает бурьяном. Много проблем и бытовых. С каким же настроением молодые атомостроители пойдут на работу после выходных, проведенных в этом общежитии?

Рейдовая бригада побывала в этот день и в СПТУ № 38. Спортзал этого учебного заведения не пустовал. Здесь действуют секции волейбольная, бокса, легкой атлетики, аэробики и др. Жители 4-го микрорайона охотно приходят в спортзал в группу здоровья. Спорткомплекс работает с полной нагрузкой, нет перерыва и в воскресные дни.

Члены рейдовой бригады заинтересовались, а как работают спортивные залы школ города в выходные дни? Поэтому наш следующий маршрут — средняя школа № 11. Попасть в спортзал мы не могли — зал оказался, как говорится,

«под семью замками».

Отправляясь в рейд мы располагали информацией о том, что в Балакове действует 42 спортивных зала, 7 лыжных баз, 21 хоккейная коробка, 3 бассейна. Эти спортивные сооружения способны вместить тысячи энтузиастов-любителей спорта и физкультуры. Однако в субботний день мы насчитали их чуть больше сотни. Как видно, из сказанного, не хватает массовости. Побывав в спортивных залах и спортивных сооружениях, мы отметили и такой факт: среди занимающихся не было женщин.

Еще не все спортзалы школ и учебных заведений предоставляются жителям своего района для занятий физкультурой. Поэтому эффективность использования спортивных сооружений оставляет желать лучшего. Бросается в глаза и отсутствие в спортивных сооружениях хорошей наглядной агитации о проводимых мероприятиях.

Участники рейдовой бригады: А. МИХЕЕВ — инструктор горкома КПСС, С. ТЮРИН — второй секретарь горкома ВЛКСМ, А. ОСИПОВ — директор ДЮСШ № 2 города, В. ГОРШЕНИН — председатель горсовета ДСО «Спартак», Н. ШЕВЧЕНКО — редактор городского радиовещания, Л. ЧЕРТИХИНА — корреспондент газеты «Огни коммунизма».

ИНИЦИАТИВА И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ С ЗАНЯТИЙ ПРОФКУРСОВ

На очередном занятии профсоюзных курсов обучающиеся председатели и члены комиссий профкомов по жилищно-бытовой работе.

С большим вниманием было выслушано выступление заместителя председателя исполнкома городского Совета народных депутатов О. Ф. Подгорновой о деятельности горсовета и предприятий города по улучшению жилищно-бытовых условий рабочих и служащих, о выполнении планов и социоблагодарствии по строительству и вводу в эксплуатацию жилья в однокомнатной пятиэтажке и задачах на двенадцатую пятилетку. О. Ф. Подгорнова отметила также на многочисленные вопросы слушателей.

Доктор философии политического института, кандидат экономических наук В. В. Суворова сделала подробное изложение материалов съезда, отражающих заботу партии и правительства о повышении благосостояния советского народа, подчеркивая при этом задачи и роль трудовых коллективов, профсоюзных организаций в безусловном выполнении каждым своих должностных и общественных обязанностей в повышении качества и производительности труда, в экономии и бережливости.

О жилищном кодексе РСФСР, новых правилах учета, льготах и нормах распределения жилья, рассказала адвокат юридической консультации Г. П. Усачева.

Заинтересованный, взаимодействовавший разговор слушателей и выступающего Е. П. Зайцева — заместителя начальника ЖКК Саратовгэстстроя — состоялся по вопросам сохранности и эксплуатации жилищного фонда, соблюдения паспортного режима.

В заключение слушателям была прочитана лекция «О внешнеполитической деятельности КПСС и Советского правительства. Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева от 15 января 1986 года», которую прочитал доцент филиала политехнического института, кандидат исторических наук А. И. Аксенов.

Слушатели, удовлетворенные занятиями, выражали искреннюю, сердечную благодарность всем внештатным преподавателям за содержательные, интересные выступления, которые им помогут в общественной работе.

В. БЕЛОВА, заведующая отделением областных профкурсов.

свои профессиональные навыки, принимать активное участие в борьбе за добровольцев советских людей.

На снимках: директор училища Е. С. Коровина вручает диплом выпускнице Н. Марковой; в актовом зале во время вручения дипломов.

Фото М. Бабенко.



практическим обучением М. Ю. Смирновой.

Молодым акушеркам и фельдшерам еще долго будет недоставать опеки из бессменных классных руководителей М. Н. Харламовой, А. С. Силягиной, еще не раз захочется им спросить совета у опытных пе-

дагогов-врачей Н. И. Захаровой, В. Г. Козыревой.

Много слов благодарности услышали преподаватели в этот день от своих бывших учеников. Взволнованные выпускники торжественно поклялись с честью нести звание медицинского работника, постоянно совершенствовать

СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

На заводе строительных материалов комбината промышленных предприятий самоотверженно трудятся женщины разных профессий — ветераны труда. Более 20 лет работают на предприятии токарь кислородного производства, пыль председатель профкома коммунист А. И. Данилова, машинист-на-

полнитель кислородных баллонов ветеран партии и труда А. И. Деревяник, машинист крана коммунист Л. П. Ишина, транспортерница ударник коммунистического труда Н. И. Воронкина, главный технолог ветеран партии и труда Г. Н. Соловьева, формовщица М. В. Соломина и многие другие. Все они

систематически перевыполняют производственные задания и добиваются высокого качества своей работы. Славные труженицы, активные общественницы они служат достойным примером для молодых, щедро делятся с ними вкладенным опытом.

А. СОЛОВЬЕВ, внештатный корр.



трудными были годы учебы, но впереди еще более трудная самостоятельная работа. Поэтому внимательно вслушиваются выпускники в последние слова напутствий своих старших товарищей: директора училища Е. С. Коровиной, секретаря партийной организации Э. П. Архиповой, заведующей

СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ



НА РАБОТУ в город долг, но и чтобы каждый ской отдел внутренних дел Рушан Исламов пришел два года назад после службы в армии, по путевке комсомола. Многие его товарищи по армейской службе избрали этот путь. Рушан решил последовать их примеру.

В июле 1984 года он стал милиционером постойной службы. Четкая и умная организованность при выполнении задач, способность быстро ориентироваться в сложной обстановке, правильная реакция на деловую критику помогли ему добиться успеха в милиционерской службе.

«За период службы сержант милиции Р. К. Исламов, — читаем мы в его служебной характеристике, — зарекомендовал себя с положительной стороны. Он всегда стремится к повышению своего идеально-политического, культурного, профессионального уровня. Умело действует в сложной обстановке. При несении службы проявляет разумную инициативу, активно ведет борьбу с нарушителями общественного порядка».

Первый микрорайон — место, где несет службу Р. Исламов. Что входит в его обязанности? Патрулирование в общественных местах. Он следит за тем, чтобы не нарушился общественный порядок, чтобы горожане жили спокойно.

— Мы дежурим двоем с сержантом Василием Савельевым, — рассказывает Рушан. — И в том, что на нашем участке стало тише, снизилось число правонарушений, — общая заслуга. И не только наша, но и самих жильцов микрорайона: они помогают нам в работе, сообщают о нарушениях, а порой сами приводят хулиганов в штаб дружин. Такой дружный союз, приносит хорошие результаты.

— Уважают Вас люди? — Люди знают меня в лицо. Одни уважают, а вот, например, пьяницы недолюбливают, обходят стороной. Их число несколько снизилось, хотя работы нам еще хватает. Есть в нашем деле и упущения...

— В чем Вы видите успех дела?

— В том, чтобы не только сотрудники милиции вы-коно осознавали свой

Временная нетрудоспособность

Беседа юриста

«По специфике производства многие работники речного порта во время зимнего периода уходят в межнавигационный отпуск в среднем на 4 месяца. Ну, а если человек в этот период заболел?»

— Анализ поступающих в юридическую консультацию вопросов позволяет сделать вывод о неосведомленности некоторых граждан в вопросах обеспечения пособиями в отдельных нестандартных ситуациях, наиболее характерные из которых следуют осветить.

Пособия по общему правилу выдаются, если право на их получение наступило в период работы (включая время испытания и день увольнения). Лицам, окончившим высшее или среднее специальное учебное заведение, аспирантуру, клиническую ординатуру, либо профessionально учебное заведение и направленным на работу в установленном порядке, в случае наступления временной нетрудоспособности до начала работы пособие выдается со

дня, назначенного для явки на работу. При наступлении временной нетрудоспособности во время следования к месту службы пособие выдается, если за это время работник имел право на заработную плату, или суточные, или на оплату расходов по переезду.

В случае наступления временной нетрудоспособности в период временной приостановки работы, во время военного обучения или поворочного сбора, либо дополнительного отпуска, предоставленного в связи с обучением в учебных заведениях без отрыва от производства, пособие выдается со дня, когда рабочий или служащий по окончании указанного периода должен был приступить к работе.

При наступлении временной нетрудоспособности

Должны ли ему оплачивать больничный лист или нет?»

Р. САВОСИНА,
читательница газеты.



Тематическая страница
«Огней коммунизма»

ФЕВРАЛЬ — время переменных климатических условий. И состояние проезжей части дорог менялось: то они чистые с хорошим коэффициентом сцепления, то заснеженные, скользкие, требующие от водителей и пешеходов особого внимания.

За февраль в городе совершило два дорожно-транспортных происшествия, при которых два человека получили ранения. Причинами происшествий явилось превышение скорости в опасных условиях.

Так, водитель пассажирского автопредприятия В. П. Утенков в условиях скользкой дороги не выдержал

безопасной дистанции и наехал на остановившийся перед перекрестком автомобиль, принадлежащий автоколонне № 1180. Водитель Утенков получил ранение.

Продолжают вызывать тревогу факты управления транспортом

ИНФОРМИРУЕТ ГАИ

Водитель автобуса С. И. Хаяров, также работающий в ПАТИ при подъезде к остановке «Детский мир» в условиях скользкого покрытия допустил резкое торможение. В результате

водителями, находящимися в нетрезвом состоянии, что является также одной из причин совершения дорожно-транспортных происшествий. За февраль работниками ГАИ выявлено 20 человек,

Из зала суда

Финиш «безотказного»

В 24 года три судимости. Есть над чем задуматься, ря жена Селемнева сплачивалась с собой: как жить дальше? Но Валерий Селемнев задумывался об этом в те редкие мгновения, когда жена категорически заявляла, что выгонит его, если пьяники не прекратятся. Даже к врачу — наркологу — водила, пригрозив, что если не будет лечиться от алкоголизма добровольно, то не избежать ему ЛТП. Селемнев тут же заверил, что будет лечиться, но дальше заверений дело не пошло. Его мать позже так объясняла пагубную страсть сына: «Он же безотказный. Кто ни предложит выпить, никогда не откажется».

Субботний день 2 ноября. Жена Селемнева сплачивалась с собой: как жить дальше? Но Валерий Селемнев задумывался об этом в те редкие мгновения, когда жена категорически заявляла, что выгонит его, если пьяники не прекратятся. Даже к врачу — наркологу — водила, пригрозив, что если не будет лечиться от алкоголизма добровольно, то не избежать ему ЛТП. Селемнев тут же заверил, что будет лечиться, но дальше заверений дело не пошло. Его мать позже так объясняла пагубную страсть сына: «Он же безотказный. Кто ни предложит выпить, никогда не откажется».

Чего только не употребил Селемнев в этот день. Даже таблеток наглотался. А к вечеру с бутылкой водки появился друг детства — Виктор Худяков. Заявились «друзья» Валерия, начались «веселые» никакие уговоры не подействовали. Чего только не употребил Селемнев в этот день. Даже таблеток наглотался. А к вечеру с бутылкой водки появился друг детства — Виктор Худяков. «Безотказный» и тут остался верен себе. Около девяти вечера, одурев от пьяни, Селемнев стал скандалить с женой, а затем, схватив нож, выбежал

из дома и у соседа А. А. Бибичева ногой высадил стекло в окне, благо, что окна первого этажа в домах старой застройки находятся в метре от земли. Не бросать же Худякову своего друга. Догнал, пошли вместе.

А Бибичев тем временем прибежал в расположенный неподалеку районный милиции и попросил помочь у дежурного. Вместе с милиционером В. И. Плечевым догнали они Селемнева и Худякова на улице Братьев Захаровых. Но только Плечев приблизился к Худякову, как тот со словами: «Извини, мы сейчас уйдем», — нанес Плечеву удар кулаком в лицо. А Бибичеву пришлось отбиваться от Селемнева.

Милиционерская споровка взяла верх и вскоре Плечев, повалив Худякова, заворачивал ему руки за спину. Это увидел Селемнев. Оставив Бибичева, он достал нож и ударил им в

спину Плечева. Но Бибичев не оставил в беде Плечева. Под руки ему подались обломки кирпича и он стал бросать ими в Селемнева, который уже успел нанести Плечеву четыре ножевых ударов, повредив легкое. Селемнев бросился на Бибичева и дважды ударил его ножом. Но больше ему размахивать им не пришлось. На крики Бибичева о помощи прибежал гражданин Н. П. Гвоздев, который сильным ударом сбил Селемнева с ног.

Потом были следствие, суд. Приговором судебной коллегии по уголовным делам Саратовского областного суда Селемнев осужден на десять лет лишения свободы. Худяков — к двум годам исправительных работ.

В. ЛАХАТКИН,
старший следователь
прокуратуры, младший
советник юстиции.

Худяков, — противоречие в этих случаях с основными принципами социального обеспечения становится понятным, если задуматься над сложившимися ситуациями. Отказ в назначении и выплате пособий объясняется тем, что работник сам поставил себя в такое положение, когда попросил названный отпуск.

Отказ в пособии в период суммированых дней отпуска объясняется тем, что и при нормальном положении пособие в случае временной нетрудоспособности за время выходных дней не назначается и не выплачивается.

При бытовой травме пособие выдается, начиная с шестого дня нетрудоспособности. Если травма явилась результатом сти-

льного бедствия либо

атомического дефекта пострадавшего, пособие выдается за весь период нетрудоспособности по общим правилам.

При отпуске, связанным с уходом за заболевшим членом семьи, пособие выдается в том случае, если отсутствие ухода грозит опасностью для жизни и здоровья заболевшего и если при наличии показаний невозможно поместить его в больницу, а среди членов семьи нет другого лица, который может ухаживать за больным. Причем пособие может быть выдано не только матери, но и любому другому члену семьи.

Пособие по уходу за

больным ребенком, не достигшим 14 лет, выдается за период, в течение которого ребенок нуждается в уходе, но не более чем за 7 календарных дней.

Однократно матери, вдовам (вдовцам), разведенным женщинам (мужчинам) и женам военнослужащих срочной службы пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 7 лет, выдается на срок до 10 календарных дней.

А. ИЛЬИН,
адвокат.

СПОРТ

С каждым годом расширяется география дзюдо — этим интересным видом спорта занимаются во многих городах и районных центрах области. Об уровне подготовки спортсменов, как правило, узнают в ходе чемпионатов и при проведении турниров борцов. Вот и представилась такая возможность для проверки мастерства: занимающиеся дзюдо были приглашены на чемпионат области, который состоялся во Дворце спорта г. Саратова.

В первый день победители определились в четырех тяжелых категориях, на второй день «выясняли отношения» легковесы.

Успешно выступили балаковцы — они завоевали половину разыгрываемых призов. Чемпионами области стали в абсолютной и тяжелой весовой категории И. Яров, в весовой категории до 65 кг М. Крахмалев.

Особый успех выпал на долю семнадцатилетнего воспитанника детско-юношеской спортивной

школы Саратовгэсстроя Л. Афанасьева. Юный дзюдоист в финале встретился с опытным борцом, мастером спорта СССР и призером первенства России прошлого года В. Гаргульей. Встреча проходила в обоюдных атаках, но победный бросок, оцененный судьми в «юко», провел Л. Афанасьев, который и стал чемпионом в весе до 86 кг. Третье место завоевали наши земляки В. Чубисов и Н. Свиридов.

Несколько днями ранее состоялся чемпионат области по борьбе самбо. В восьмой раз титул сильнейшего борца области завоевал мастер спорта, тренер ДЮСШ Саратовгэсстроя М. Варгин. Победителем также стал молодой самбист М. Шангин.

Успех спортсменов по праву разделяют их тренеры — мастера спорта СССР А. В. Суворов и В. С. Каргин, готовившие команды к соревнованиям.

С. НЕСТЕРОВ,
заслуженный тренер
РСФСР.

Кубок у балаковцев

В Вольске прошла областная спартакиада школьников по лыжным гонкам. Право защищать честь нашего города было предоставлено юным лыжникам средней школы № 7 О. Анисимовой, О. Соколовой и Л. Ермоловой и юношам из СШ № 12 Р. Соболеву, А. Колбакову и В. Осипову. Особенно успешно выступили наши девушки. В первый день соревнований гонку на 3 километра выиграла чемпионка области О. Анисимова. У

юношей лучший результат в нашей команде показал Р. Соболев, занявший третье место в гонке на 5 километров.

Второй день соревнований проходил в сложных погодных условиях, но это не смущило наших спортсменов, и они по сумме двух дней соревнований заняли первое место и выиграли кубок спартакиады.

О. МИРОНОВ,
преподаватель
физкультуры.

Трехпроцентный заем — ЭТО ВЫГОДНО

30 июня будет произведен последний тираж выигрышей облигаций Государственного трехпроцентного внутреннего займа 1966 года. Владельцам облигаций после проведения тиража предоставляется право до 1 июля 1987 года обменять их на облигации Государственного займа 1982 года на льготных условиях, то есть без уплаты курсовой стоимости.

Облигации займа 1966 года, на которые выпали выигрыши, а также невыигравшие облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 июля 1988 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Утрачивают силу также и облигации этого займа, находящиеся на хранении в сберегательных кассах, не востребованные их владельцами к указанному сроку.

Обмен и выкуп облигаций производят все сберегательные кассы.

Облигации Государственного трехпроцентного внутреннего вы-

игрышного займа 1966 года обмениваются по их нарицательной стоимости по желанию владельца на облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года достоинством 25 и 50 рублей в пределах общей суммы, предъявленных к обмену облигаций займа 1966 года.

При этом владельцу облигаций займа 1966 года из-за разницы в купюрах предоставляется право в общей сумме предъявляемых к обмену облигаций производить доплату. Ее сумма при совершении операций по обмену не превышает 40 рублей.

При отказе владельца облигаций произвести доплату, разница между суммами сдаваемых и получаемых облигаций выдается ему наличными деньгами.

Сберегательные кассы предоставляют населению возможность проверить облигации займа 1966 года по таблицам всех тиражей, состоявшихся за весь период действия облигаций.

Б. НЕСТЕРОВА,
зав. центральной сберкас-
сой № 3960,

Судят товарищи

Товарищеский суд завода «Полимерзапчасть» рассмотрел дело Н. И. Никулина, работающего слесарем-инструментальщиком цеха № 2. Никулин был доставлен в медвытрезвитель.

Товарищеский суд решил: объ-

явить Никулину общественный выговор с опубликованием в газете.

Е. ФИЛИППОВА,
председатель товарищеского суда.

Речной порт с 3 марта ПРИНИМАЕТ ГРУЗЫ

в контейнерах, не боящиеся замерзания, во все порты реки Волги с бесплатным хранением груза до открытия навигации.

3—3



В торгающих организациях города накоплен опыт проведения массовых мероприятий: ярмарок, базаров. Работники торгового объединения № 1 УРСа Балаковской атомной электростанции принимают в них активное участие.

Заведующая секцией гастронома «Ромашка» Ирина Иванова, выпускница Ростовского торгового техникума, три года работает в магазине.

Одновременно она учится заочно в институте советской торговли. Ирина хороший специалист, хорошая общественница. Комсомольцы объединения избрали ее своим вожаком.

Сейчас коллектив секции завершает подготовку к празднику проведения русской зимы.

На снимке: Ирина Иванова и ее подруги.

Фото М. Бабенко.

Бюро по труду и устройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на станцию филиала Саратовоблавтотехобслуживания: автослесарей 3—4 разрядов. За направлениями обращаться в бюро по труду и устройству и информации населения.

Место расположения станции технического обслуживания: промышленная зона, Балаковский филиал производственного объединения «Сароблавтотехобслуживание». 3—1

в горторг: механика по оборудованию, кладовщиков, завскладом, завсекции продовольственных товаров, продавцов продовольственных и промышленных товаров, грузчиков, уборщиков. 3—1

на птицефабрику «Балаковская»: слесарей-ремонтников, рабочих строительных специальностей. 2—1

в троллейбусное управление: мастера ОТК, старшего мастера связи, мастеров, мастера контактной сети, ревизора по движению, кассира по сбору выручки, диспетчера конечной станции, контролера пассажирского транспорта, начальника лаборатории измерений, начальника района контактной сети, начальника профилактория, машинистку, кладовщика, техника в службу подвижного состава, токаря, автоэлектроремесларя. 2—2

в автоколонну № 1180: водителей 1, 2, 3 классов, автослесарей 4, 5 разрядов, автомехаников, токарей, газоэлектросварщиков, диспетчеров отдела эксплуатации, мастеров авторемонтной мастерской, механиков авторемонтной мастерской, сторожа. Проезд на работу служебным автобусом. 3—3

Дорожное ремонтно-строительное управление предлагает руководителям предприятий до наступления весенней распутицы обеспечить объекты строительства строительными материалами и оборудованием. 3—3

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ДОРОГИЕ БАЛАКОВЦЫ! 16 марта, в воскресенье, ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

В программе праздника: театрализованное шествие Зимы, встреча Весны, концерты коллективов художественной самодеятельности города, спектакль кукольного театра, выступления вокально-инструментальных ансамблей.

Вас ждут спортивные забавы.

Работают торговые ряды, выездная фотослужба.

Предприятия торговли работают с 10 часов, открытие праздника — в 11 часов.

Место проведения: улица Трнавская (между 5 и 8 микрорайонами).

Проезд автобусами №№ 2, 5, 9, 10, 10а, 13, троллейбусами №№ 4, 5, 6 до остановки «Ресторан «Словакия».

Желаем всем хорошего отдыха!

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Наступил весенний паводок. Большое количество талых вод попадает в хозфекальную канализационную систему города, не рассчитанную на такое количество сточных вод.

Во избежание переполнения системы и в связи с этим частичного или полного прекращения подачи воды в микрорайоны города убедительно просим вас не открывать канализационные колодцы, а при обнаружении таковых немедленно сообщать диспетчеру по телефонам: 4-45-33, 00-6.

3—1

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. РЕПС 222 (две серии) — в 11, 14, 15, 17, 20, 15.

Зал повторного фильма.

В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» — в 14. ЛЕГЕНДА О КНИГЕ ОЛЬГЕ (две серии) — в 15, 19.

Октябрь.

АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 9, 15, 11. БЕЛЫЙ КЛЫК — в 13, 15. БОЛЬЩАЯ ПРОГУЛКА (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантур» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 42, тираж 25810.